



武进公安全面推动社会治安共建共治共享新格局

258支“阳湖N警”，打造平安共同体

1月16日，现代快报记者从常州市公安局武进分局获悉，2023年，该局坚持和发展新时代“枫桥经验”，围绕“市县主战、派出所主防”部署要求，把群防群治作为深化“派出所主防”实战化职能体系建设的重要发力点，以“阳湖精神”为引领，因地制宜打造独具特色的“阳湖N警”群防群治品牌，全面推动社会治安共建共治共享新格局。

王军 朱天亮 葛小林



武进公安因地制宜打造“阳湖N警”群防群治品牌 通讯员供图

近年来，武进分局充分发挥武进区“红盟矩阵”等党建群团桥梁纽带作用，因地制宜打造以“红盟义警”“警地融合”为主体的“阳湖N警”群防群治品牌，形成平安守望、共建共治的平安共同体，最大程度织密治安防控网络。他们大力整合各类专群结合力量，在城镇、乡村、社区、园区等地创建各具特色的“阳湖N警”系列队伍258支，成员达3640名。武进“反诈红盟”、嘉泽“携调家园”“嘉安义警”、湖塘“商圈守护联盟”等基层治理品牌有效凝聚“派出所主防”合力。

武进分局主动对接住建综治、行业协会等部门，建立完善见义勇为为微信红包、平安社区考核、保安服务管理等机制手段，将治安防范纳入到“物业评星”“平安小区”等各类

创评活动，提升公安机关对物业保安等主体防范力量的管理。依托见义勇为为进网格等活动，组织民警深入社区村组、厂企单位，动员商户农户、外卖员、网约车司机等群体加入义警志愿者队伍，积极参与治安巡逻、反诈宣传、隐患排查、爱心救助等活动，组建“反诈红盟”，开展全域全时反诈宣传防工作。针对企业园区、商城商圈和城中村、农村地区的不同治安特点，武进分局在新城、湖塘等地打造由派出所管理培训的数支巡防队伍，加强高发时间段巡逻，对重点区域外围及周边路段开展定点巡逻值守，案件压降成效明显，全区刑事警情同比下降35.5%，治安警情同比下降10.3%。

同时，武进分局充分发挥公安、法院、司法、网格、人大代表之家等

职能优势，通过“民警+法官”会办研判、“法官+两委+乡贤+调解员+网格员”编组包片等形式，构建优势互补、纠纷同调的“前哨式”矛盾治理新机制，努力把矛盾化解在基层、解决在当地、消灭在萌芽状态。2023年以来，调解各类矛盾103起。

此外，武进分局还主动与文旅、商务、城管等部门对接，以“西太湖马拉松”“太湖湾音乐节”等重大活动为牵引，组建一支由旅游警察、物业保安、景区商管、商铺人员等组成的“警商旅联动队”，在派出所指导下开展寻人找物、景区常态巡防、商区隐患排查等工作，减少游客等待待办环节，做到“纠纷处理不过夜，游客行程不耽误”，截至目前，成功调处活动现场矛盾纠纷18起，受理群众求助34件。

常博上新“闽台木偶艺术展”

记者从常州博物馆了解到，明天，“指掌春秋——闽台木偶艺术展”将在常州博物馆一楼特展厅开幕，展览持续至3月24日。

作为中国传统戏剧史上不可多得的艺术瑰宝，福建木偶戏源远流长，内容丰富，体系成熟。历经千年发展，与当地戏曲音乐、宗教文化、民俗活动和民间工艺相融合，形成了独树一帜的戏剧文化和艺术风格。

明清之际，提线木偶戏和掌中木偶戏随福建移民的脚步传入宝岛台湾，逐渐演绎出别具特色的台湾传统木偶戏，活跃于祭

祀神明、吉时庆典、丧葬民俗等重要场合。闽台两地木偶戏的不断融合、互动，见证了两岸人民同文同种、血缘相亲的历史事实，同时也成为赓续中华传统戏曲文化命脉的重要载体。

此次常州博物馆携手中国闽台缘博物馆联合举办“指掌春秋——闽台木偶艺术展”，展览分“偶之源”“偶之蕴”“偶之艺”“偶之趣”“偶之衍”五个单元，将展出丰富多样的木偶展品和相关资料。感兴趣的市民朋友可前往常州博物馆参观。

梁文杰 张敏

改善港航环境，科技巡航9135公里

记者昨日从武进交通部门获悉，2023年以来，武进交通执法部门充分运用电子巡航、无人机巡航等科技巡航手段，推动武进港航环境持续改善，取得显著成效。

据介绍，大力推广运用科技巡航方式，是不断提升行业监管效能的题中之义，更是助力改善港航环境的有力举措。面对辖区航道分布不集中，尤其是146公

里的等外级航道，因为部分原因已不具备正常通航条件，武进区交通执法大队借助新兴科技力量，充分运用电子巡航和无人机巡航，全年累计开展巡航9135公里，发现未经许可擅自进行河道施工、渔民擅自进行围网捕捞、河面大量浮游植物泛滥等问题10余处，都进行了及时妥善处置，有效保障了航道的安全畅通和干净整洁。

吴小达 葛小林

警官，我捡到一只“小可爱”

“警官，我在路边捡到了一只‘小可爱’，腿上还绑着脚环，会不会是野生保护动物啊？你们快来看看吧！”近日，常州钟楼区邹区派出所接到群众报警求助，称捡到一只鸟，请民警前去救助。

接警后，民警立即赶赴现场，到达现场后，发现“小可爱”正关在鸟笼中，身上伴有黑白羽毛，嘴粗且尖，腿长并带有脚环。据报警人讲述，他在路上听到有声音，于是循声找去，发现了这只鸟并带回了家，不确定这只鸟是不是国家保护动物，遂报警！

民警将“小可爱”带回了所内，并联系了当地野生动物救护中心。经鉴定，这只“小可爱”叫白颈乌鸦，2023年6月该鸟被列入《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》，保护等级为“三有动物”。白颈乌鸦分布在中国的华北、西北、黄河和长江的中下游地区及东南沿海地区，主要以小型动物为食，且是一种具有高度智商的鸟类。

目前，这只白颈乌鸦已交至淹城野生动物园进行救助。

段羽铭 葛小林

万亿之城再出发 劳模工匠助企行

1月14日，常州举行“万亿之城再出发 劳模工匠助企行”专项行动启动仪式。9支市、区两级劳模工匠服务队获授旗，现场发布了“专项行动”首批思想引领、揭榜挂帅、技能提升、提升管理水平、师徒结对“五张清单”。据了解，至今年7月，常州将组织不少于200人次劳模工匠进企业开展技术帮扶、技能培训、“师带徒”等活动，为企业解决不少于200个现场技术问题，帮助不少于1000人次企业职工提升技能水平。

据了解，经过前期工作座谈、走访调研100多家企业的准备工作

后，“专项行动”首批5张清单共涉及378项结对项目。5张清单分别涵盖思想引领、揭榜挂帅、技能提升、提升管理水平、师徒结对5个方面。

根据清单内容，邓建军、李承霞等劳模工匠将与77家企业结对，开展劳模精神、劳动精神、工匠精神宣讲，进一步加强对职工的思想引领。张永洁、刘云清等劳模工匠将与45家企业结对，参与提高设备自动化程度及效率，帮助企业提升创新能力和市场竞争力。马艳东、曹浩等劳模工匠将与112家企业结对，开展铸造岗位、数控加工中心技术指导等工作，帮助提高

生产效率，解决技术难题。乔森、高志结等劳模工匠将向66家企业传授企业管理、班组建设、沟通交流等经验做法，帮助企业提升管理效率和水平。徐永晨、经浩芳等劳模工匠将与78家企业结对，开展师徒结对活动，帮助企业职工立足岗位，提升技术技能水平和创新能力。

借助该专项行动，常州市各劳模工匠服务队将重点围绕常州市“1028”产业体系，21条优势产业链和7条未来产业链开展服务，推动集群和产业链上下游企业技术不断进步。

总工会 陈云龙

春运汽车票已预售至小年夜

记者昨日从常州汽车客运站获悉，即日起，常州汽车客运站开始预售春运车票，旅客可以购买到2月8日（小年夜）的车票。广大旅客可通过“常运优行”小程序、“常州汽车站”微信公众号、常州汽车客运站售票窗口等渠道购票乘车。

吕金林 刘正楠 葛小林

据介绍，春运期间，常州汽车客运站将密切关注客流动向，及时调整运力，加密班次，满足旅客出行需求。各车站为市各大院校、企事业单位提供送车、送票上门服务。同时，大力推进定制客运、定制旅游服

务模式，充分发挥“门到门”服务的优势，更好地满足个性化出行需求，进一步提升旅客出行体验，详情可拨打服务热线进行咨询。

今年，常州汽车客运站将持续为广大旅客提供“三心”服务，保持良好的旅客候车环境，保证供水、供暖和车站的整洁卫生。母婴候车室、阅读角全天候开放。车站将积极发挥窗口优势和志愿服务作用，继续深化青年志愿者服务，为旅客提供各类帮扶。

常州“护春运”治超专项行动也已开启。据常州交通执法部门介绍，交通执法部门累计出动执法人员120余人次，执法车辆36辆次，共查处超限超载违法违章案件

22起。其中在232省道天宁段查获违法大件运输行为1起，超限超载违法行为1起；在312国道武进段，依托不停车检测系统查处超限车辆15辆，其中更是有1辆超限率达到了惊人的183%；在金坛江大路与金秋路交叉口查处一辆车货总长达30米的违法超限运输车辆；在239省道溧阳段、233国道溧阳段根据系统研判的夜间超限运输重点时段，查获超限车辆5辆，其中违法大件运输车2辆。春运将至，常州市交通执法部门将继续联合各个部门持续推进“护春运”治超执法检查，强化道路运输安全监管，切实保障道路桥梁安全，确保市民平安出行、安全过年。

画说常州



顺利开钻

记者昨日从常州交通建设管理有限公司获悉，由中铁四局承建的312国道常州横林至湖塘东段工程SG2标首根灌注桩顺利开钻，标志着该标段主体施工正式拉开序幕。据悉，312国道常州横林至湖塘东段工程全长12.8公里，东起常州经开区与无锡惠山区交界处，西至青洋路与长虹路枢纽，其中中铁四局承建的SG2标共3.119公里。此次开钻的首根灌注桩桩长45m，桩径1.2m，采用旋挖钻施工工艺。

蔡瑾 杨东兴 葛小林/文 通讯员供图